我省牢记殷殷嘱托,坚持和加强党的全面领导、加强和改进党的建设

党的建设总要求和新时代党的组织路线,认真贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,不断健全全面

浙江马利

浙江日报报业集团

2024年9月24日 星期二 农历甲辰年八月廿二 今日16版 第27514期 国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1

抓纲举要 信仰历久弥坚

强基固本 基层减负增能

从严治党体系,加快打造勤廉并重的新时代党建高地。

党建引领 护航中心大局

选贤任能 激励干部担当作为

(详见第四~五版)

习近平在接见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表时发表重要讲话强调

再接再厉乘势而上 加快建设航天强国

并参观月球样品和探月工程成果展览 李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席活动

- 探月工程成果凝结着我 国几代航天人的智慧和 心血,从一个侧面展示了 我们这些年在科技自立 自强上取得的显著成就, 充分展现了中国人的志 气、骨气和底气。要在全 社会大力弘扬追逐梦想、 勇于探索、协同攻坚、合 作共赢的探月精神,进一 步增强全体中华儿女的 民族自信心和自豪感,凝 聚起以中国式现代化全 面推进强国建设、民族复 兴伟业的磅礴力量。
- 探索浩瀚宇宙,建设航天 强国,是我们不懈追求的 航天梦。新中国成立75 年来,在中国共产党领导 下,我国一代代航天人坚 持自力更生、自主创新, 推动航天事业从无到有、 从弱到强、从"蓝图绘梦" 到"奋斗圆梦",实现历史 性、高质量、跨越式发展, 航天强国建设迈出坚实 步伐。



9月23日,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等在人民大会堂接见探月工程嫦娥六 号任务参研参试人员代表并参观月球样品和探月工程成果展览。这是习近平等接见探月工程嫦娥六号任务参研参试人 员代表。 新华社记者 姚大伟 摄

个侧面展示了我们这些年在科技自立自 强上取得的显著成就,充分展现了中国 人的志气、骨气和底气。要在全社会大 力弘扬追逐梦想、勇于探索、协同攻坚、 合作共赢的探月精神,进一步增强全体 中华儿女的民族自信心和自豪感,凝聚

起以中国式现代化全面推进强国建设、 民族复兴伟业的磅礴力量。

中共中央政治局常委李强、赵乐际 王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席活动。

上午10时许,习近平等党和国家领 导人来到人民大会堂北大厅,全场响起

长时间热烈掌声。习近平等同大家亲切 握手,并合影留念。

9月23日,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等在人民大会堂接见探月工程嫦娟

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲 话。他表示,今年6月25日,嫦娥六号完成 任务后成功返回,我发了贺电。今天,我和其 他中央领导同志来看望大家,代表党中央

再次向大家表示热烈祝贺和诚挚问候

习近平指出,嫦娥六号完成了人类 历史上首次月球背面采样,突破了多项 关键技术,是我国建设航天强国、科技强 国取得的又一标志性成果,是我国探月

省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神 赏彻习近平总书记考察浙江重要讲话精油7

省委书记易炼红主持

本报杭州9月23日讯(记者 翁浩浩) 23日上午,省委常委会召开会议,传达学习 习近平总书记近期重要讲话、重要指示、重 要贺信精神,传达学习贯彻习近平总书记 关于坚持和完善人民代表大会制度的重要 思想座谈会精神,研究部署我省贯彻落实 意见;听取学习贯彻习近平总书记考察浙 江重要讲话精神一周年情况及下步工作建 议,《关于加强党的全面领导推进新征程人

大工作高质量发展的意见》起草情况汇报。

省委书记易炼红主持会议。

会议强调,要认真学习贯彻习近平 总书记在庆祝全国人民代表大会成立70 周年大会上的重要讲话精神,按照学习贯 彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表 大会制度的重要思想座谈会部署要求,始 终坚持中国特色社会主义政治发展道路, 加快打造全过程人民民主实践高地,坚定 不移推动人民代表大会制度在浙江的生动 实践;锚定"三个再""五个更"目标要求,进 一步把准把牢我省人大工作的目标方位、 使命任务和职能作用,扎实推动宪法实施, 着力提高立法质量,持续强化人大监督,充 分发挥代表作用,加快推动我省人大工作 高质量发展;以《意见》制定出台为契机,进 一步加强党对人大工作的全面领导,切实

形成干事创业的强大工作合力,充分展现 勇当先行者、谱写新篇章的奋进姿态。

新华社北京9月23日电 中共中央

总书记、国家主席、中央军委主席习近平

23日上午在人民大会堂接见探月工程

嫦娥六号任务参研参试人员代表时发表

重要讲话。他强调,探月工程成果凝结

着我国几代航天人的智慧和心血,从一

会议强调,要认真学习贯彻习近平 总书记在庆祝中国人民政治协商会议成 立75周年大会上的重要讲话精神,进一步 增强把人民政协制度坚持好、把人民政协 事业发展好的高度自觉,坚持党的领导、统 一战线、协商民主有机结合,加快探索推动 协商民主广泛多层制度化发展的省域路 径;扎实推动人民政协事业高质量发展,把 牢正确方向强引领,积极建言资政展担当, 广泛增进团结聚合力,坚持民呼我为增福 祉,勇于变革创新提质效,为我省勇当先行 者、谱写新篇章最大限度凝聚共识、汇聚力 量;加强党对政协工作的领导,推动形成重 视政协工作、支持政协事业的良好氛围。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记 在第七个"中国农民丰收节"到来之际向全 国广大农民和工作在"三农"战线上的同志 们致以节日祝贺和诚挚问候精神,深化认 识、放大格局,进一步理解把握做好"三农" 工作的重要意义;突出重点、做优特色,聚力 打造乡村全面振兴浙江样板;激发干劲、凝 聚合力,切实形成推进乡村全面振兴的联动 格局,千方百计推动农业增效益、农民增收

入、农村增活力,以"三农"工作高分报表为

勇当先行者、谱写新篇章提供有力支撑。

会议强调,要认真学习贯彻习近平 总书记在中央党校新疆民族干部培训班 创办70周年之际作出的重要指示精神,以 更高站位增强推进民族团结进步事业的政 治自觉,扎实推动铸牢中华民族共同体意 识示范省建设;以更优质效深入开展对口 援疆工作,创新智力援疆方式方法,打造更 多组团式援疆标志性成果;用足用好我省 干部教育培训平台载体,以更好形式继续 做好民族地区委托的教育培训工作。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记 致第十一届北京香山论坛的重要贺信精神, 始终秉持平等、开放、包容、互鉴精神,在落 实全球安全倡议中贡献浙江力量,在推动全 球安全治理中守牢浙江防线,在践行全球安 全理念中讲好浙江故事,以合作促发展、以 合作促安全,推动实现高质量发展和高水平 安全良性互动,努力以"浙江之窗"展示"中 国之治",为促进世界和平发展和构建人类 命运共同体作出浙江更大作为。

会议听取了学习贯彻习近平总书记考 察浙江重要讲话精神一周年情况及下步工 作建议,指出一年来,全省上下一体学习贯 彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神和 党中央系列决策部署,坚决扛起在奋进中

国式现代化新征程上勇当先行者、谱写新 篇章的使命担当,抓深学细悟、系统谋划、 闭环落实,全面对标落实习近平总书记重 要讲话精神特别是"4+1"重要要求,推动 经济社会发展不断取得新进展新成效。会 议强调,要以一周年为新起点,深刻理解把 握习近平总书记考察浙江重要讲话精神的 重大意义,主动对标对表、牢牢把准方向, 始终以习近平总书记重要讲话精神为根本 遵循、科学指引、强大动力,更加自觉地坚 定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护"; 坚持创造性贯彻落实、创新性转化发展,以 勇当先行者、谱写新篇章的高站位高标准, 深入查找需要重点攻坚的突出问题和短板 弱项,在科技赋能、创新驱动,共富先行、城 乡善治,改革破题、开放破局,赓续文脉、繁 荣文化,党建引领、倡树勤廉上再聚焦再发 力,把勇当先行者、谱写新篇章的使命扛得 更牢、步伐迈得更远、工作做得更实;持续 营造学习宣传贯彻浓厚氛围,深化"循迹溯 源学思想促践行",推动党的创新理论大众 化普及化,做好当前重点工作,力拼三季 度、决战四季度、夺取全年胜,推动习近平 总书记考察浙江重要讲话精神更加深入人 心、持续落地见效。

会议还研究了其他事项。

本报杭州9月23日讯(记者余勤)23日下午, 省长王浩主持召开省政府第55次常务会议,听取关于 省重大项目建设、"两重""两新"政策落实督导服务需 省级协调推讲事项情况的汇报,研究部署国庆节前后

号。23日,省政府第55次常务会议再次听取关于督 导服务需省级协调推进事项情况的汇报。会议充分肯 定前阶段工作成效,要求省市县联动、跨部门协调,对 于已明确解决路径的问题,加大攻坚力度,加速加力推 进,严格落实闭环机制,确保所有问题高标准解决到 位、所有事项高质量落实到位。要更大力度推动"两 重""两新"工作落地见效。"两重"方面要快建设、强谋 划,树牢"时间只能提前、不能滞后,质量只能提高、不 能降低"理念,全力推动"两重"在建项目形成更多投资 实物量、未开工项目按照时间节点全部开工,最大化发 挥政策撬动作用,同时精准谋划好下一批重大项目,扎 实做好项目前期准备工作;"两新"方面要拓路径、抢进 度,不断拓展深化政策落地的"路"和"桥",总结运用好 全省各地各部门的典型经验和做法,进一步优化大规 模以旧换新政策设计、简化补贴程序、狠抓工作落实, 持续扩大有效需求、提振市场信心、激发市场活力。

会议强调,新中国成立75周年华诞即将到来,各 地各部门要严格落实"党政同责、一岗双责、齐抓共 管、失职追责"和"三管三必须"要求,拿出铁的决心、 铁的手腕、铁的措施,全面加强安全生产工作,确保国 庆期间全省社会大局安全稳定、确保全年不发生重特 大事故,确保全省生产安全事故起数、死亡人数持续 下降,确保不发生重大森林火灾和人员伤亡事故。特 别是要紧密结合国庆假期和秋冬季安全生产特点,扎 实开展安全生产治本攻坚三年行动,全力做好重点领 域、重点行业专项整治,毫不松懈抓好防汛防台各项 工作,严格执行24小时值班值守、应急备勤等工作制 度,以主动作为的确定性应对安全隐患的不确定性, 全力以赴遏重大、降较大、提本质,以高水平安全保障 高质量发展。

会议还研究了其他事项。

持续推动新时代新征程人民政协事业高质量发展

省政协党组专题学习习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神 廉毅敏讲话

本报杭州9月23日讯(记者 万笑影) 9月23日下午,省政协党组专题学习习近平 总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立 75 周年大会上的重要讲话精神。省政协

主席、党组书记廉毅敏讲话。 廉毅敏指出,习近平总书记在庆祝中 国人民政治协商会议成立75周年大会上的 重要讲话高屋建瓴、精辟深邃、内涵丰富,

通篇闪耀着马克思主义的真理光辉,具有 很强的政治性、思想性、指导性,为新时代 新征程人民政协事业高质量发展指明了前 进方向、提供了根本遵循。要准确把握 习近平总书记重要讲话的精神实质,深刻 领会人民政协的鲜明中国特色和显著政治 优势,深刻领会人民政协作出的历史贡献, 深刻领会人民政协事业发展的规律性认识 和宝贵经验,深刻领会推进协商民主广泛多 层制度化发展的明确要求,深刻领会对当前 和今后一个时期人民政协工作的重大部署, 始终在思想上政治上行动上同以习近平 同志为核心的中共中央保持高度一致。

廉毅敏指出,要把学习宣传贯彻习近平 总书记重要讲话精神作为重大政治任务,一 体学习领会党的二十大和二十届三中全会

精神,学深悟透做实习近平总书记关于加强 和改进人民政协工作的重要思想,认真贯彻 落实省委十五届五次全会部署要求,坚持 党的领导、统一战线、协商民主有机结合, 充分发挥人民政协作为专门协商机构作 用,更好担负起把党的决策部署和对人民 政协工作要求落实下去、把各方面智慧和 力量凝聚起来的政治责任。(下转第二版)

刘捷参观全省现代"新农人"培育成果展 加快打造以人才振兴引领 乡村全面振兴的浙江样板

省委举行新闻发布会 介绍2023年度"八八战略"实施及评估情况

府 第 浩 5 主 5 常 务

会